

## SLOVO OTCE BISKUPA

Milí přátelé,

když sv. Pavel učí o lásce mezi mužem a ženou a o jejich vztahu k církvi a ke Kristu, mluví o „velkém tajemství“. (Ef 5, 32) Svatý papež Jan Pavel II., nazývaný často „papež rodiny“, chápal manželství a rodinu jako zjevení lásky Nejsvětější Trojice ve světě, což také učil a vysvětloval ve svých katechezích. Jeho niterným přáním bylo založit formačně vzdělávací institut, který by byl nápomocný k pochopení významu, hodnoty a velikosti svátosti manželství. K založení takového institutu opravdu došlo a na přání mnoha českých a moravských biskupů mohl tento institut působit v letech 2016–2019 také v brněnské diecézi. Vzdělávacím programem v té době prošli manželé, zasvěcené osoby i duchovní, jejichž cílem bylo porozumět současným nadějím a těžkostem rodin a pomáhat manželům realizovat plán Boží lásky.

Metodika s pracovním sešitem, kterou máte nyní k dispozici, je plodem zmíněného studia v České republice a v Římě, navazuje na vydanou Směrnici ČBK ohledně přípravy na manželství, a zároveň je plodem horlivosti těch, kteří absolvovali studium manželství a rodiny u nás. Jen stěží by se dal spočítat čas, který tvůrci tohoto publikovaného díla věnovali studiu a zpracování témat, která jsou nabízena. Nejedná se však o výsledek pouhého akademického bádání. Jednotlivá témata byla autory ověřována a vylepšována praxí při vedení příprav pro snoubence v místních církvích; přípravy byly doprovázeny modlitbou a reflexí s ohledem na nalezení nejvhodnějšího způsobu, jak předat cenné pravdy o manželské lásce a rodině současnému člověku.

Děkuji všem, kdo se na tomto díle podíleli – autorům, jejich spolupracovníkům, recenzentům i odborníkům. V rámci tvorby této publikace došlo ke sdílení zkušeností, znalostí a k hledání společné cesty vědci různých oborů - od teologů po bioetiky. Vedle metodiky a pracovního sešitu jsou k dispozici internetové stránky, které tvoří součást jednoho celku. Nabízí se tedy komplexní materiál pro kvalitní přípravu snoubenců na uzavření církevního manželství.

Témata zde nabízená však mohou účinně pomoci také těm, kdo již v manželství žijí a touží po jeho zkvalitnění nebo po obnově manželského slibu; mohou být také vhodným materiálem pro doprovázení manželů, např. v rámci manželských společenství ve farnostech.

Přál bych si, aby úsilí, které autoři a jejich spolupracovníci vynaložili, bylo jako semeno, které zapadne do úrodné půdy a přinese hojný užitek.

K tomu všem ze srdce žehnám.

+ Vojtěch Cikrle  
emeritní biskup brněnský